

Die Staatsministerin

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM FÜR KULTUS  
Postfach 10 09 10 | 01079 Dresden

Ihr Zeichen

Ihre Nachricht vom

Präsidenten des Sächsischen Landtages  
Herrn Dr. Matthias Rößler  
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1  
01067 Dresden

Aktenzeichen  
(bitte bei Antwort angeben)  
23-0141.50-60/799/2

Dresden,

*16.02.2015*

**Kleine Anfrage der Abgeordneten Cornelia Falken, Fraktion DIE LINKE  
Drs.-Nr.: 6/799  
Thema: Einstellungen zum 1.2.2015**

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

**Frage 1: Wie viele Bewerbungen zum Einstellungsverfahren liegen vor?  
(Bitte aufschlüsseln nach Schularten und schulartbezogenen Abschlüssen!)**

Die Aufschlüsselung geht aus der nachfolgenden Tabelle hervor.

Tab. 1: Übersicht über die Bewerber zum 01.02.2015

Schulart	Summe	davon		
		Liste 1*	Liste 2	Liste 3
Grundschulen	139	134	5	0
Oberschulen	64	58	6	0
Gymnasien	540	539	1	0
Berufsbildende Schulen	67	63	4	0
Förderschulen	70	66	4	0
<b>Summe</b>	<b>880</b>	<b>860</b>	<b>20</b>	<b>0</b>

\*Liste 1 = Bewerber mit schulartbezogenem Abschluss

**Hausanschrift:**  
Sächsisches Staatsministerium  
für Kultus  
Carolaplatz 1  
01097 Dresden

[www.smk.sachsen.de](http://www.smk.sachsen.de)

**Verkehrsverbindung:**  
Zu erreichen mit den Straßen-  
bahnlinien 3, 7, 8

**Frage 2: Wie viele Einstellungen werden vorgenommen? (Bitte aufschlüsseln nach Schularten und Regionalstellen der SBA!)**

Die nachfolgende Tabelle gibt Auskunft über die geplanten Einstellungen zum Stand 09.01.2015.

Tab. 2: Geplante Einstellungen nach Regionalstellen und Schularten

Schulart	Summe	davon Regionalstelle				
		Bautzen	Chemnitz	Dresden	Leipzig	Zwickau
Grundschulen	92	7	20	22	25	18
Oberschulen	70	12	16	18	16	8
Gymnasien	56	14	9	13	15	5
Berufsbildende Schulen	31	6	8	7	6	4
Förderschulen	51	3	12	20	11	5
<b>Summe</b>	<b>300</b>	<b>42</b>	<b>65</b>	<b>80</b>	<b>73</b>	<b>40</b>

**Frage 3: Wie viele Bewerbungen für die DaZ liegen vor und wie viele Einstellungen werden vorgenommen? (Bitte aufschlüsseln nach Schularten und Regionalstellen der SBA!)**

Zum Stand 09.01.2015 lagen insgesamt acht Bewerbungen mit dem Fach „Deutsch als Zweitsprache“ (Qualifikation als Unterrichtsfach) für den Bereich der Gymnasien in der Regionalstelle Dresden vor (Erstwunsch). Ebenso lag dort eine entsprechende Bewerbung für den Bereich der Oberschulen vor. Von diesen hat eine Lehrkraft das Einstellungsangebot des Freistaats Sachsen für den Bereich der Gymnasien angenommen.

Im Übrigen verfügten 15 weitere eingestellte Bewerber über eine Zusatzqualifikation für DaZ. Diese verteilen sich wie folgt auf die Schularten:

- Grundschulen 3,
- Oberschulen 6,
- Gymnasien 4,
- Berufsbildende Schulen 2.

**Frage 4: Wie viele der vorgenommenen Einstellungen waren vorher befristete Einstellungen?**

Die Zahl der berücksichtigten Bewerber, die zuvor in einem befristeten Arbeitsverhältnis mit dem Freistaat Sachsen standen, kann erst im Zuge der Analyse des Einstellungsverfahrens festgestellt werden. Die Erstellung der Berichte hierzu dauert an. Das SMK wird die ausstehende Information baldmöglichst nachreichen.

**Frage 5: Wie viele Lehrkräfte sind im ersten Schulhalbjahr 2014/2015 ausgeschieden?**

Nach Datenstand zum 01.02.2015 haben im ersten Halbjahr des Schuljahres 2014/2015 Lehrerinnen und Lehrer im Umfang von 232 VzÄ ihr Dienstverhältnis mit dem Freistaat Sachsen beendet.

Mit freundlichen Grüßen



Brunhild Kurth